

NYUGATI JELEN

Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9580. szám • 8 oldal
Kedd, 2024. október 15.



**Kicsiket és nagyokat
tanítottak
életmentésre**

3.



**Őszi
forgatag
Óteleken**

3.



**„A népi játék nagyszerűen
fejleszti a szókinccset,
a ritmusérzékét”**

5.

Külföldről hazatérve az iskolapadokba

Arad – Az utóbbi egy évben az elmúlt időszakban külföldön tanuló román gyermekek közül sokan hazatértek, és beiratkoztak a megye különböző iskoláiba. Olyan gyerekekről van szó, akiknek a szülei munkavállalás miatt külföldre költöztek, és magukkal vitték gyermeküket is. Az Arad Megyei Tanfelügyelőség tájékoztatása szerint jelenleg naponta körülbelül 12 kérelmet nyújtanak be a tanulmányok

egyenértékűsítése érdekében. Az idei tanév kezdetétől már 85 kérelmet nyújtottak be, míg az elmúlt évben több mint 330 gyermek került be a helyi iskolai rendszerbe.

„Olyan gyerekekről van szó, akik különböző oktatási formákban vettek részt más országokban, többségük Németországból, Olaszországból, Spanyolországból vagy az Egyesült Királyságból érkezett. Ők a hazai iskolákban való to-

vábbtanulás érdekében kérik a tanulmányok egyenértékűsítését, amelyhez különböző dokumentumokat kell bemutatniuk. Sok esetben előfordul, hogy nem rendelkeznek megfelelő iratokkal. Ezekben az esetekben a gyerekeket tesztelik, hogy a tudásszintjüknek megfelelő osztályba kerülhessenek” – olvasható a tanfelügyelőség közleményében.

Néhány visszatelepült családból származó gyermeknek

nehézségei vannak a román nyelv használatával az iskolában, mivel ők már vagy külföldön születtek, vagy kisgyermekkoruk óta más országban éltek.

A megyei tanfelügyelőség adatai szerint a megyében körülbelül 62 000 gyermek van bejegyezve az egyetem előtti oktatási rendszerbe, akik 146 állami iskolában és 25 magániskolában tanulnak.

TAKÁTS ÁGNES

Ha már ott voltak, hoztak egy fődíjat

Arad – A múlt hét végén került sor a magyarországi Szarvason a 18. töltött káposzta-főző és kolbászgúró-fesztiválra.

Nemzetközi esemény, amelyet sok-sok éve egy lelkes szarvasi (szlovák származású, azaz kisebbségi, Závoda Ferenc nevű) önkormányzati képviselő kezdeményezett.

A lényeg: olyan alkalom megeremtelése, amelyen a belső Kárpát-medencei magyarok találkozhatnak, megélhetik az „egy törzsből” származás élményét.

A keretet egy Szarvason (a történelmi Magyarország földrajzi központjában) sorra kerülő találkozás szolgáltatja.

Nos, az elmúlt hétvégén a hazai (magyarországi) csapatokon kívül egy sor határon túli (magyar) csoport is ott volt Szarvason a gasztronómia-témájú összejövetelen – Romániából, az aradiakon kívül csak a régiókbeliakat említve, a Temes megyei Ótelek, Újszentes, a Hunyad megyei dévai Téglás Gábor iskola – képviselői is ott voltak. A zenét, egész nap, az aradi Intercity együttes szolgáltatta.

S ha már verseny, kellett győztes, helyezett is.

Bandi – Sutttyák András, a Tornyai Pro Pir Kult Egyesület egyik vezetője párja, Tóth Piroska mellett – azt mondja: világos, hogy a kolbászversenyben a gyulaiak mellett nem rúghattunk labdába. No de a töltött káposztánk megint első lett. (Amúgy kétszáznál többet bögyörgettek belőle Horvath Sava segítségével.)

A legelső és legfontosabb azonban a hazai, romániai, szerbiai magyarok találkozója volt (a háborús viszonyok miatt sajnos a kárpátaljaiak kimaradtak).

De lesznek, reméljük, szebb idők is. **JÁMBOR GYULA**



Közbeszerzési eljárás indult az A8-as autópálya Gyergyóalfalu–Ditró közötti szakaszának tervezésére és kivitelezésére

Közétették az elektronikus közbeszerzési rendszerben (SEAP) az A8-as autópálya Gyergyóalfalu–Ditró közötti szakaszának tervezésére és kivitelezésére vonatkozó szerződést, az ajánlatok benyújtásának határideje 2024. november 25. – jelentette be hétfőn a Facebook-oldalán a szállításiügyi miniszter.

Sorin Grindeanu bejegyzése szerint a 14,4 kilométeres Hargita megyei sztrádaszakasz munkálatainak becsült költsége 1,2 milliárd lej (áfa nélkül), amit uniós forrásokból fedez a minisztérium.

A közbeszerzési eljárás nyertesének 10 hónap áll majd rendelkezésére a tervezésre és 24 hónap a kivitelezésre.

A Gyergyóalfalu–Ditró autópályaszakaszon 21 felüljárót és viaduktot, Gyergyóalfalunál pedig egy közúti csomópontot terveznek.

A közúti infrastruktúráért felelős társaság (CNAIR) hétfői közleménye szerint következő lépésként a dokumentáció jóváhagyása után közbeszerzési eljárást indítanak az A8-as autópálya Sóvárád és Gyergyóalfalu közötti 32,4 kilométeres szakaszának tervezésére és kivitelezésére is. (Agerpres)

• Ujj János: „Jogi” avagy nemzetinek titulált adás

Idén január és augusztus között hatvan százalékkal nőtt a naperóművek áramtermelése tavalyhoz képest

Kékben az emberkereskedelem elleni küzdelem európai napján

A külföldön elhunyt román állampolgárokat az állam költségén szállítják haza

2. / Krónika

Egy tucat embert már a helyszínen alkalmaztak

Több mint száz céget tüntettek ki az aradi Expóban

Őszi bál Vadászon

Vezetés közben vesztette életét

4. / Jelenidő

Negyven év után pontot szerzett a magyar válogatott a hollandok ellen

Fontos győzelmet aratott Brestben a címvédő Győr

Sinner esélyt sem adott Djokovic 100. címének megszerzésére Sanghajban

8. / Sport

€ 4,9744 ↘
\$ 4,5501 ↗
Forint 1,2427 ↗

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.;
9 euró + postaköltség



519484291702417 23289